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CNC 2022 Filiére : TSI Epreuve : GE

Annexe 1 :

GS Oxygen Sensors KE-Series

Features: Applications:
¢ Long life - 2.5~10 years in ambient air e Medical - Anesthetic
e Virtually no influence from CO2, CO, H2S, instruments, resplr‘ators,
NOx, H2 oxygen-enrichers
* Low cost e Biotechnology - Oxygen
e Operates in normal ambient temperatures incubators
¢ Stable output signal e Food industry - Refrigeration,
¢ No external power supply required for greenhouses
sensor operation o Safety - Air conditioners,
e No warmup time is required oxygen detectors, fire detectors

GS Oxygen Sensor KE Series (KE-12, KE-25, and KE-
50) are unique galvanic cell type oxygen sensors
developed in Japan in 1985. Their most notable
features are long life expectancy, excellent
chemical durability, and no influence by CO2. KE
Series oxygen sensors are ideal to meet the ever-
increasing demand for oxygen monitoring in
various fields such as combustion gas monitoring,
the biochemical field, medical applications,
domestic combustion appliances, etc.

Sensitivity characteristics . .
(typical values under std.test conditions) ResPonse time (typical)
300‘ e i i | T TF G f b e i Il ] 120 [ L = U TRt 1 U i s b St 7]
[ % KE-1 :
250 | . 100 | 2 ,_,Tf

= : . it oAl / KE-25 P 1

S i ’ > z -
E 200 [ E 80

<) r i g)o : KE'SO :

G KE-50 | d & -

é 150: » iyomv/ 'é 60 ] i

5 : KE-12 / S i 1
g 100} ~ : g a0

3 // ] i Tl I / :

[ KE-25 - ]
50 A o L =] 20

i R ] ;

L - ]

0 20 40 60 80 100 0 20 40 60 80 100 120
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CNC 2022 Filiere : TSI Epreuve : GE

Partie C : Asservissement du débit d’air insufflé

La taille des poumons est moindre chez les enfants que chez les adultes, un asservissement du débit
est donc nécessaire pour délivrer un volume courant adapté a 1'age et au poids de patient.
Le schéma bloc de cet asservissement est donné a la figure 11:

Traitement numérique : a

Correcteur Turbine Or (p)

Oc(p) ——>®—8> C(p) = T(p) >4 > 0:(p)
- Q:(p)

Figure 11 : Structure de ['asservissement du débit insufflé

y

On note : ‘o
o QOc, 0O, Qret Q;: respectivement le débit consigne, le débit turbiné, le débit de I’ensemble
des fuites et le débit insufflé. :
e «a : coefficient modélisant le pourcentage des fuites dans la ligne d’inspiration. au-dela d'un
seuil de 20%, la turbine ne compense plus ces fuites et une alarme est déclenchée.

Extrait de cahier des charges :

Critere Niveau

Stabilité Mafge de phase : MP >45°

Précision | Ecart statique : & =0

Rapidité | Pulsation de coupure 4 0dB de la FTBO : @ =10 rad/s pour «a <20%

C.1) En déterminant I’expression de S5, Rendre le schéma bloc précédent sous la forme simplifiée :

Oc(p) q%—a— C(p) Lk T(p) &, B > 0:(p)

Le modele de comportement de la turbine est semblable a celui d’'une machine a courant continu.
On donne une simulation de sa réponse indicielle.

30 [ i
&g:\/ £ ¢ Débit 0,
oy = -
= L e
S wf A
0,63 Vf *’*’é\: //
¥ LE s A
15,3y > 2
s : Tension U,
2 -
B - 4 — oy
- s <«
0 0.5 1 1.5£ 2 et S iliahE . 1T 4 4.5 5
2 i‘ t" ,' 3
/1' = Temps (S)

Fioure 12 : Débit de la turbine en réponse a un échelon de tension

Page 8 sur 15



CNC 2022 Filiere : TSI Epreuve : GE

Ne rien écrire dans ce cadre

Document réponse N°3

40 -
AN
\\
30 <
20
\
N

10 N

\‘t Aol
0
'10 Lﬁ A -/' ?m M& 1 \\ ‘ ‘@

: e ¥ ;‘LJA'@ ; TN ' 1
] N *--{ \J\ :

Gain (dB)

(.2

70" 10 107 10° 10°
Pulsation (rad/s)

180

Vi

90

45

Phase (degrés)
S

n
4

ropd

0 il 1)) 10" > 10
Pulsation (rad/s)

Page 15 sur 15



